

安徽中医药大学一附院 院报



主办:中共安徽中医药大学第一附属医院委员会

<http://www.azfy.com>

2025年05月31日

第5期

总第321期



发展护士队伍，优化护理服务—— 医院举办庆祝2025年国际护士节暨表彰大会

5月12日下午，医院召开庆祝2025年“5·12国际护士节暨表彰大会”。医院党政领导班子、安徽省护理学会理事长武义华、学校护理学院副院长管玉香及医院护理管理委员会专家、党总支书记、职能部门和临床业务科室负责人、科护士长、护士长及护士代表参加会议。

大会在暖场视频《指尖的温度》中拉开序幕。视频用细腻的镜头记录下护理人员在晨曦微光到夜深人静的不同时刻，于护理工作里的平凡点滴，生动展现了他们“以心为灯，以爱为翼”的职业坚守。

校党委常委、副校长，医院党委书记聂久胜代表医院党政领导班子向奋战在临床一线的护理同仁们致以最诚挚的节日问候和最崇高的敬意，向获得表彰的科室和个人表示衷心的祝贺。聂久胜指出，护理人员不光是最可爱的人，更是最美的人。一是心灵之美，用爱与温暖点亮生命之光；二是形象之美，以优雅与端庄展现职业风采；三是专业之美，凭精湛与严谨守护生命健康。他希望医院护理同仁将愉悦的身心投入到愉悦的工作中去，用大爱大美，继续发扬南丁格尔精神，以今天为新的起点，携手共进，为医院高质量发展作出更大贡献。

医院院长杨文明在讲话中对医院护理团队过去一年的工作表示肯定。他指出，医院护理团队在中医护理人才培养、中医护理业务拓展、护士长管理、质量控制、优质护理等多方面创新思维，开拓创举，取得显著成绩。他希望2025年医院护理同仁们紧跟步伐，抓住机遇，振奋精神，锐意进取，以更加饱满的热情投入医院高质量发展新时期。

会上对获得“优秀护理单元”、“护理质量改善奖”、“好护士奖”、“护理特色创新奖”、“全院护理技能竞赛奖”、“夜岗奖”、“耕耘奖”等奖项的个人及团体进行了表彰和颁奖。

大会举行了精彩纷呈的护士风采展示和文艺演出。健康脱口秀、歌曲《只要平凡》、情景剧《通聘记》、舞蹈《医护阵线联盟》、诗朗诵《白衣“长征”三生“有信”》，表达了护理人员对这份事业的坚守与热爱。

过去一年，医院以“强基础、提质量、促发展”为主线，不断深化“以病人为中心”的服务理念，创新培养中医护理人才，成功获批国家中医优势专科（护理学）建设单位和安徽省中医专科护士培训基地。通过安徽省地方标准《医疗机构中医护理门诊建设规范》申报，在中医特色护理门诊基础上打造医院中医综合治疗中心。2025年护理团队将进一步深化优质护理服务，加强中医护理学科建设，以更加坚定的步伐推进优质护理与中医护理工作落地见效。

（柏玲）





医院召开2024年度领导班子和处级领导干部述职考核大会

5月12日下午，根据学校党委统一部署，医院召开2024年度领导班子和处级领导干部述职考核大会。校党委常委、副校长、医院党委书记聂久军，学校党委组织部副部长胡祖勤，校党委副书记兼纪委书记黄永先出席会议。医院党政领导班子成员、各职能部门科长、党总支书记、党支部书记、临床科室负责人、科护士长、护士长、民主党派代表等人员参加了会议。会议由医院党委副书记兼纪委书记黄永先主持。

会上，医院党委副书记、院长杨文明代表领导班子作了述职报告。他表示，2024年是新中国成立75周年，是医院建院65周年，是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年。是实施“十四五”规划，深化“双一流”建设的攻坚之年。一年来，医院党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，在学校党委的正确领导下，学校各处室、各学院的大力支持下，全院上下合力攻坚、拼搏奋进，拼出了高质量发展持续走在前列的良好势头。报告从“政治建设”“医疗工作”“学科建设”“教学工作”“科研工作”“人才队伍”“重大项目”“管理效能”“信息建设”九个方面全面回顾了医院2024年主要工作和取得的成绩，并进一步谋划部署了医院2025年重点工作。

在听取了医院领导班子述职后，与会人员对医院领导班子及班子成员进行民主测评，并对医院年度选人用人工作进行了评议。

在述职大会前，医院2024年度领导班子和处级领导干部述职材料已通过医院内网进行公示。

（夏文莉）



第一临床医学院赴合肥市高新区社会发展局开展“访企拓岗”专项行动

为深化校地合作，挖掘开拓就业岗位，助力毕业生高质量充分就业。5月15日，第一临床医学院党委副书记宋婷婷带队赴合肥市高新区开展“访企拓岗促就业”专项行动，就业科、学生科、团委负责同志及部分毕业班辅导员一同前往。高新区社会发展局副局长储丰、公共卫生中心主任鲍飞，副主任徐明及相关工作人员参加座谈。

宋婷婷系统介绍了学院的基本概况、专业设置及人才培养特色。她表示，学院始终以服务地方卫生健康事业为宗旨，希望通过此次走访实现毕业生专业优势与高新区医疗需求的精准匹配。

储丰对学院一行的来访表示欢迎，她详细介绍了高新区医疗相关单位发展现状和招聘岗位需求，并提出合作新模式：一是党建引领支部共建，通过党建活动深化校地合作，促进资源共享；二是公益服务联动，开展中医药义诊、健康科普等活动，服务社区居民；三是实践基地建设，设立学生实习基地，提供临床实践机会。随后，与会人员围绕医疗资源共享、人才培养模式、社会实践项目、就业服务等议题展开深入交流，共同探索校地协同育人新模式，并计划近期联合学院举办专场招聘会。

此次访企拓岗是学院落实“访企拓岗促就业”专项行动的重要举措，与高新区的深度合作将进一步拓宽毕业生就业渠道，助力高新区卫生健康事业高质量发展。

（石海平）



妙手出牌展智慧 银龄争锋显风采

5月22日，离退休工作部举办的“智斗牌艺 银发争锋”扑克智力大赛在医院职工之家圆满落下帷幕。本次大赛吸引了15支代表队踊跃参与。30名选手同台竞技，离退休工作部全体工作人员全程贴心服务，为赛事的顺利开展保驾护航。

赛场上，选手们自由组队展开激烈比拼。他们或凝神思考，谨慎落子，或与队友默契配合，灵活出牌，每一次决策都彰显着智慧与策略。现场气氛热烈非凡，充满了紧张与欢乐交织的氛围。



医院党委副书记张永先参与了本次活动，他现场观摩了选手们的精彩对决，还与参赛选手亲切交流，鼓励大家赛出水平，赛出风采。在竞赛过程中，张永先不时为选手们的精彩表现点赞，充分肯定了此次大赛对丰富职工文化生活、增强团队凝聚力的积极意义。

经过多轮紧张角逐，最终产生了团体一、二、三等奖：邵松涛、彭乐忧乐团体一等奖，陈庆一、王斌斌团体二等奖，江丰福、丁雷、黄玉玲、罗萍分别获得团体三等奖。

此次扑克智力大赛的成功举办，不仅为离退休老同志搭建了一个切磋技艺、增进交流的平台，也进一步展现了离退休职工积极向上、团结协作的精神风貌。为医院文化建设增添了一抹亮丽的色彩。

（陈君）

医院召开深入贯彻中央八项规定精神 学习教育工作专班推进（扩大）会议

5月20日，医院召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班推进（扩大）会议。医院党委副书记张永先主持会议并讲话，医院学习教育工作专班人员、党总支书记参加了会议。

会上，张永先传达了学校二级党组织深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作调度会会议精神。总结了前一阶段医院学习教育的成效及存在的共性问题并部署了下一阶段的工作。他强调，深入贯彻中央八项规定精神并学习教育是当前时期的一项重要政治任务，党员干部要以身作则，率先垂范，要严格要求自己，以自身的良好作风带动身边党员干部，持续在医院营造风清气正的良好氛围。张永先提出了三点要求：一要提高思想认识，工作不能浮于表面，要务必高度重视；二要高质量完成规定动作，每个环节都要突出高质量。各党总支要沉下去了解一线问题；三要压实主体责任，在“学查改”中突出责任担当。

会上，医院各督导组汇报了学习教育督查开展情况。

（陈宜森）



以赛强技展风采，中医护理谱新篇 ——医院举办2025年全院护理技能竞赛

为庆祝第114个国际护士节，加强护理队伍建设，弘扬劳模精神，展现护理队伍风貌，近日，医院工会与护理部联合举办2025年全院护理技能竞赛。24名选手经过理论考试、案例式技能操作晋级总决赛。

5月8日，总决赛采用案例式多站点模式全方位考察综合能力。医院党委委员、工会主席殷玉福亲临现场，为选手们加油。他表示，此次竞赛不仅是一场技能的较量，更是以赛促学、以赛提技，以赛创优的有力举措，为护理人员提供了一个展示技能、交流经验的优质平台。他希望选手们能够以此为契机，充分展示和拓展中医护理技术，通过此次竞赛积累经验，提升能力，提高医院护理团队在更广泛平台上的核心竞争力。

总决赛特邀安徽省肿瘤医院护理部主任黄家丽，安徽医科大学第二附属医院护理部主任杨锐丽，上海中医药大学附属曙光医院安徽医院护理部主任林青，安徽中医药大学第二附属医院护士长侯倩倩等院外权威专家与护理部团队共同担任评委，确保了竞赛的公平、公正、公开。

比赛现场，选手精神饱满、斗志昂扬。单项操作手法娴熟，团队合作分工明确、配合默契。最终，评选出团队一等奖一组、二等奖两组、三等奖五组，以及静脉输液、成人心肺复苏、拔火罐、刮痧术单项奖。

此次竞赛为全院护理人员搭建了展示自我、提升技能的平台。护理人员的专业技能显著提升，团队协作能力进一步强化。中医护理特色也得到充分展示与推广。未来，医院将坚持“以患者为中心”的服务理念，持续加强护理队伍建设，为患者提供更优质、高效、温馨的护理服务，全力推动医院护理事业高质量发展。



《柏玲》

聂久胜一行赴长丰县洽谈 校县合力共促区域医疗发展

5月8日，安徽中医药大学党委常委、副校长。医院党委书记聂久胜与长丰县开展医联体北区新项目专题洽谈。学校社会合作处处长孙道礼、医院副院长段吉祥、北区副院长江树连、办公室负责人等陪同前往。长丰县委副书记、县长李卫，县常委、副县长方捷，县政府党组成员、政府办主任余昌昌，县卫生健康委相关负责人等出席会议。

双方围绕医院北区新项目优化资源配置、加快项目落地展开深入交流，明确了责任部门与推进路径，一致表示将以高效协作确保项目各环节有序推进，为提升区域医疗服务升级、推动中医药事业发展提供坚实支撑。

聂久胜指出，北区新项目是落实健康中国战略、增进民生福祉的重要举措，对于完善区域医疗服务体系、发挥中医药特色优势具有深远意义。他强调，双方需进一步强化协同联动，加快土地划拨审批进程，规范专项资金使用管理，确保项目早日建成惠及群众，共同谱写地校合作新篇章。

李卫表示，长丰县高度重视北区医疗项目建设，将始终秉持“以人民为中心”的发展思想，主动靠前服务，强化要素保障，全力协调解决项目推进中的难点问题。希望双方以此次洽谈为契机，持续深化紧密型合作关系，在医共建、学科建设及人才培养等领域拓展合作空间，共同提升县域医疗服务水平。

未来，双方将以更高标准、更实举措加快项目落地，着力构建优质高效的医疗服务体系，为长丰县及周边群众提供更加便捷、优质的中医药健康服务，助力区域医疗卫生事业迈向高质量发展新台阶。

（刘晓闻）

医院儿童骨科成立

5月15日，医院儿童骨科举行成立揭牌仪式。学校党委常委、副校长，医院党委书记聂久胜，医院院长杨文明、党委副书记张永先、副院长汪海、副院长李明，儿童骨科金斌团队医护人员以及相关科室参加揭牌仪式。揭牌仪式由李明主持。



聂久胜指出，儿童骨科的成立为医院注入了新血液与新希望。他强调，学科建设需要全院的呵护与投入，艰苦培育方能结硕果。他希望金斌

与团队成员在医院大家庭中团结互助，凝心聚力，实现学科与专病建设全面提升。下一步，医院将搭建更优良的平台，让医疗、护理和管理团队成员充分发挥自身的优势与技能，实现个人与医院共同发展。

杨文明热烈欢迎金斌主任团队加入医院大家庭。他对各相关科室、部门在前期谋划、人才引进及病房腾挪等环节的辛勤付出表示感谢。杨文明指出，儿童骨科的成立弥补了医院儿科外科短板，他希望金斌坚持西医专长，发挥中医药优势，推行中西医结合治疗方案，早日使科室成为省内及国内的一流专科。

儿童骨科负责人金斌非表态发言，他感谢医院党委关怀，兄弟科室协助及团队成员付出。他将以身作则，以科室成立为起点，健全医疗核心制度，优化诊疗流程，融入人文关怀，提供优质医疗服务，实干担当推动科室发展。

（宣传统战部）

肖洪波荣获健康安徽建设先进个人称号

近日，省人力资源社会保障厅、省卫生健康委、省中医药管理局、省疾控中心表彰健康安徽建设（卫生健康领域）先进单位及先进个人的决定，授予合肥市口腔医院等42个单位“健康安徽建设（卫生健康领域）先进单位”称号，授予王家余等139名同志“健康安徽建设（卫生健康领域）先进个人”称号。医院康复科主任肖洪波荣获先进个人称号。

（宣传统战部）

安徽省人力资源和社会保障厅
安徽省卫生健康委员会
安徽省中医药管理局
安徽省疾病预防控制局

皖人社〔2025〕1号

安徽省人力资源和社会保障厅 安徽省卫生健康委员会 安徽省中医药管理局 安徽省疾病预防控制局
关于表彰健康安徽建设（卫生健康领域）先进单位及先进个人的决定

附件2

健康安徽建设（卫生健康领域）先进个人名单
(共139名)

王玉平	安徽中医药大学委员会办公室副主任
吕大伟	安徽医科大学第一附属医院(弋矶山医院)营养科主任
仇伟彬	安徽医科大学第一附属医院营养科主任
胡新宇	安徽理工大学第一附属医院(淮南市第一人民医院)党委副书记、执行院长、第一临床医学院院长
李玉华	安徽省肿瘤防治中心副主任
肖洪波	安徽中医药大学第一附属医院康复科主任
江子君	蚌埠医学院第一附属医院纪委书记、肿瘤科主任

— 11 —

